

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號
 電 話：(02)2341-1016 傳 真：(02)2392-7782
 E-mail：pctnm1953@gmail.com

「你們該效法我，像我效法基督一樣。」(林前11:1)
 「人人要照自己所得的恩賜彼此服事，
 作上帝各種恩賜的好管家。」(彼前4:10)



年度主題：同心合一學基督·謙卑服事做忠僕

主日禮拜

主禮：薛伯讚牧師

2017 年 3 月 5 日【第 10 週】

(第二場)台語禮拜 10:30 司禮：賴碩倫執事

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	林秋欣老師		
宣 召.....	詩篇61:1-4.....	司 禮	
聖 詩.....	217 首「上帝真正是我上帝」...	會 眾	
主禱文.....		會 眾	
信仰告白.....		會 眾	
啟 應.....	61 篇.....	司 禮	
祈 禱.....		司 禮	
回 應.....		會 眾	

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
 主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....我心充滿感恩無息.....聖歌隊

Words+Music：Keith Getty and Stuart Townend

我心充滿感謝無息，主為我擔疼痛；
 祂深深知我之罪過閣賜我新活命；
 主打碎我罪之咒詛用祂真光照我，
 將祂公義律例氣力刻住仔我心肝。
 我心充滿感謝無息救主及我同行；
 用大能力淹我軟弱互我無閣驚惶；
 祂之應允真正夠額互我向前無驚，

用愛疼雙手扶持我恩典冕旒屬我。
 我心充滿感謝無息我主仔天掌管；
 祂智慧是我完全平安，主愛疼攏屬阮；
 因為我仔世間之每一日是我君王所賜。
 今我欲獻一生一世，愛主閣跟隨主。
 今我欲獻一生一世，我欲獻一生一世，
 愛主閣跟隨主。

聖 經.....	約翰 17:6-19.....	司 禮	
講 道.....	主耶穌為門徒的禱告②.....	主 禮	
祈 禱.....		主 禮	
聖 詩.....	195 首「我的心是土地」.....	會 眾	

• 應答上帝的話 •

奉 獻.....周明顯/陳寶獅執事
 降服主祢面前，阮重新奉獻，
 主祢權能永遠。阿們。阿們。

報 告.....		司 禮	
平安禮.....	527 首「咱攏成做一家人」.....	會 眾	
頌 榮.....	395 首「至聖天父，阮感謝祢」...	會 眾	
祝 禱.....		薛伯讚牧師	
阿們頌.....		會 眾	
默 禱.....		會 眾	
殿 樂.....		林秋欣老師	

主日禮拜

主禮：鍾主亮牧師

2017 年 3 月 5 日【第 10 週】

(第一場)華語禮拜 8:20 司禮：連蘭誼姊妹

序 樂.....蔡忻語姊妹
 宣 召.....詩篇 61:1-4.....領 唱
 詩歌敬拜.....會 眾
 詩 歌.....會 眾

1. 祢是配得

聖哉聖哉全地唱，昔在今在以後永在。
 聖哉聖哉全能神，永遠在寶座上。
 你是配得，配得，配得尊崇和讚美。
 你是配得，配得，萬物敬拜你。
 你是聖潔，聖潔，聖潔榮光在全地。
 你是聖潔，聖潔，以聖潔妝飾敬拜你。
 願尊貴、榮耀、權柄和能力，都歸全能神；
 願各族、各方、萬國和萬邦，敬拜神羔羊。

2. 我願常在你裡面

求祢引導我的前路 使我蒙眷顧
 祢是我避難所 祢深知我軟弱
 離了祢我無法勝過
 開啟我心眼得看見 使祢話成全
 我真實尋求祢 來到祢寶座前
 向祢百姓顯明 不迴轉掩面
 我揚聲單單要敬拜 專注祢榮耀彰顯
 世上一切如過雲煙 我深深知道祢未曾改變
 我揚聲單單要敬拜 專注祢榮耀彰顯
 世上一切如過雲煙 我願常在祢裡面

3. 生命活水充滿我

在你寶座前，是我藏身處，
 你必以得救的樂歌，四面來環繞我，

在你聖潔的光中，我得自由，必見光。
 充滿我，潔淨我，在你寶座前有生命水湧流，
 更新醫治我 X2

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....司 禮
 聖 經..... 約翰 17:6-19.....司 禮
 講 道.....主耶穌為門徒的禱告②.....主 禮
 禱 告.....主 禮
 詩 歌.....有人在為你禱告.....會 眾

似乎你已禱告直到力量殆盡
 流眼淚如下雨滴終日不停
 主關心而且瞭解你能忍受多少，
 祂將告訴別人為你禱告。
 是否你正處在狂風暴雨之中
 你的船支離破碎疲倦失意
 別失望此時此刻有人為你禱告，
 寧靜平安將要進入你心。
 副歌：有人在為你禱告，有人在為你禱告，
 當你覺得寂寞孤單你內心將要破碎，
 要記得有人在為你禱告。

奉 獻.....黃念法弟兄
 邱群甯姊妹
 報 告.....司 禮
 平安禮.....527 首「我們成為一家人」.....會 眾
 差遣詩.....三一頌.....會 眾
 祝 禱.....鍾主亮牧師
 殿 樂.....蔡忻語姊妹

• 華語禮拜聖工分配 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投 影	音 控
本週 3/5	連蘭誼	蔡忻語	石一駿	黃念法 邱群甯	黃念法 邱群甯	林 穎	朱映綺
下週 3/12	梁佳宏	林純安	梁佳宏	黃子晏 黃麟雅	黃子晏 黃麟雅	林宜緯	阮澄信

• 華語禮拜消息 •

1. 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
2. 青少年園地(第七版)請踴躍投稿。
3. 小詩班練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
4. 小詩班招募新人。



■ 教會消息

1. 今日是大齋節期第一主日，哈利路亞頌改唱阿們頌，直到棕樹主日(4/9)。
2. 本會網頁已初步完成，網址：pctnm.tw，請會友上網參閱。
3. 兒童主日學下主日(3/12)上午 11:40 前往新北市八里雷朗探索園區戶外親子遊。家長 1 人 150 元(含中餐及 1 項付費活動)、國小級 100 元(含中餐及 2 項付費活動)，幼稚園免費。歡迎報名參加。
4. 聖歌隊下主日(3/12)愛餐後(12:30-14:30)開始加練復活節的獻唱曲。
5. 「一年速讀聖經運動」於 2/6 開始，每週備有作業(四版本)，按時繳交給予獎勵，欲參加者請向黃幹事報名。
6. 為編印第二季(4-6 月)事工預定表，請各團契於 3/21(二)前提交辦公室。
7. 心靈饗宴於 3/25(六)下午 4:00-6:00 由福山教會林慶台傳道主講：「生命的故事-電影與傳道」，歡迎兄姊邀請人來參加。
8. 預告：4/16(日)舉行洗禮，參加洗禮者請先報名，並參加鍾牧師基要真理的課(3/12、3/19、3/26、4/9 早上 9:20 在 4 樓)。
9. 全教會網球比賽(地點：台大紅土球場)
練習時間：3/4、3/11、3/18 上午 10:00-12:00
比賽時間：3/25(六) 上午 10:00-12:30
向趙勝雄執事報名。

■ 肢體消息

1. 黃永賢弟兄、張馨宇姊妹於本週六(3/11)下午 3:00 結婚於本會，恭喜。
2. 請為洪純子姊妹、蘇孫濱弟兄、許明得弟兄等人的病痛及長久行動不便者代禱。

■ 教界消息

1. 北部大會第 70 屆通常年會本週一(3/6)在馬偕醫院舉行，薛牧師、鍾牧師、蔡正河長老參加。
2. 總會平安基金會主辦，「教會設置老人關懷據點實務操作」說明會，3/12(日)下午 1:30-4:00 在濟南教會舉行，請向黃幹事報名。
3. 北中教社部主辦，「第二期長者肌力訓練種子教師培訓課程」3/17-18(五-六)在本會舉行，4/29(六)上午 9:00-下午 1:00 在雙連安養中心舉行成果發表會，參公佈欄，並踴躍報名參加。
4. 台神門徒營 3/18(六)8:30-17:30 在和平教會舉辦「門徒營 Who Acts 特會」，詳情請參閱一樓公佈欄或向神學生杜崇信洽詢報名。

上週
講道

上帝的團契

約翰 5:1-9

舒度·大達牧師

壹、前言

列位兄姊大家平安，今仔日非常歡喜，會凍呷大家作伙敬拜咱的上帝，也嘛感謝主賞賜這般的機會呷大家說多謝。久長以來，咱教會對原住民的宣教，有真好的幫助，在這代表總會向咱的教會說一聲謝謝，願上帝祝福咱的教會呷每一位愛主的兄姊。

原住民的教會會凍發展到今，這是咱總會 1234 間的教會對上帝信仰真好的見證，給原住民的教會無論在山頂，山腳，海岸，都市，甚至海島，攏會凍敬拜咱的上帝，起造上帝國呷傳揚上帝國的福音。這是值得咱獻上感恩呷歡喜的代誌。為著按呢，我要用一首布農族的福音詩歌，來獻上我對上帝呷咱的教會的感謝，嘛深深感受到，有上帝真好，有咱南門教會真好。此首詩歌的歌名是唱出希望。

相聚在這個地方，真是不簡單，多少個窮年累月，今天還能再見面，經過了千里迢迢，走過了萬叢山，渡過了百般試煉，在此相互勉勵。嗨啲呀嘿啲伊啲，嘿啲伊啲嘿，把我們的理想，用歌聲唱出來。嗨啲呀嘿啲伊啲，嘿啲伊啲嘿，把我們的希望，分享每一個人。

貳、本論

列位兄姊，在原住民教會的宣教歷史中，平地教會是咱尚好的厝邊和同伴，在早期，有多多平地教會的牧師成為原住民宣教的開拓者。原住民教會會凍在山頂、厝腳、都市、海岸和島嶼豎起呷推展，阮的確要大聲應說：有平地眾教會、眾會友真好，願上帝祝福咱。

列位兄姊，此時，咱來看今仔日所讀的經文，是記載主耶穌怎樣醫治一個破病久久的人的故事。耶穌是怎樣幫助伊、協助伊，以及乎伊有氣力復爬起來、重新勇敢面對伊的生命。經文的故事，就是教示咱怎樣起造上帝的團契，今仔日牧師邀請大家來作伙思考和學習，乎咱信仰的生命，呷信仰生活的見證，會凍成為一個福氣的生命呷生活。

(下接第四版)

(上接第三版)

一，上帝的團契是起造一個有醫治，更新和盼望的生命

在新約聖經中有真多的所在，攏有相款記載有關主耶穌基督醫治病人的故事。總是這段聖經乎咱有活活的見證，教示咱怎樣起造咱的信仰生命，成為主耶穌真真正正的學生，榮光祂的名和利益眾人。經文有按呢講：「佇猶太人的一個節期，主耶穌祂來到耶路撒冷。主耶穌祂就來到一個叫羊門的地方，在那裡有一個水池，當地的人叫這個水池叫作~畢士大.....，每天都有不少的病人群聚在此個所在。」

為什麼耶穌在猶太人的一個很重要的節期內底，沒入去聖殿內底，呷猶太人的宗教領袖作伙敬拜上帝，反回出現在多多破病的人呷小小的畢士大水池中間？因為畢士大此個所在是一個有醫治，會凍乎人更新生命呷盼望的所在。

話說，這個水池的水，在某一個時間天使就會甲伊攪 (la) 乎陣動，設使水池的水若在震動的時，頭一個落水的人，伊身上所有的病症就攏會凍得到醫治。所以當時有多多病痛的、身體欠安的、殘障的人，都會想辦法欲 (beh) 來這個所在，在 hia 欲等候水池的水震動，想趕快下去水池得到醫治。

畢士大水池的確是此個有醫治，乎人有盼望呷賞賜人有更新的生命所在，所以耶穌就出現在 hia。列位兄姊，咱所起造的家庭，社區和教會，豈是親就畢士大水池此款所在，有醫治，乎人有盼望呷賞賜人有更新的生命所在，若是按呢，我相信，咱的救主耶穌嘛豎在咱的中間，阿們嗎？

二，上帝的團契要成為耶穌基督拯救的手

今仔日的聖經，是按呢呷咱說，當主耶穌來到水池邊的時，伊看見多多病人躺在那 (hia)，中間有一位已經破病躺在那 (hia) 38 冬的人。主耶穌看見伊，就來到伊的面前講：「你愛得好嗎？」那個病人對主耶穌應說：「主啊，水振動的時，無人通扶我落池；到我來的時，別人代先我落去啦。」

列位兄姊，畢士大是一個有醫治，有盼望呷有拯救的所在；為什麼猶原有一個破病 38 冬躺在那 (hia) 沒人幫忙？咱想看麥，這段經文乎咱無什麼款的教示？對我來看，這是乎咱基督徒真好

的信仰提醒。畢士大雖然是一個有醫治，有盼望呷有拯救的所在，總是咱要知道，咱若是嚙凍成為耶穌拯救的手，咱所起造的團契，猶原有親經文所說的，破病 38 冬躺在那 (hia) 沒有幫忙，在那等候別人的幫忙。

列位兄姊，今仔日的社會充滿功利呷自私，條件好的人永遠會凍得到攔卡多的資源呷機會，條件壞的人，永遠到那等候別人的幫助呷支持。這是真現實的代誌，耶穌的時代是按呢，今仔日的咱，嘛是按呢。上帝的團契若嚙凍成為耶穌基督拯救的手，咱教會的宣教事工就空空虛華無價值，嘛袂凍成為別人的福氣呷盼望的記號。

三，上帝的團契要放揀自己的舖仔 (pho-a)

主耶穌就對他說：「起來，夯 (gia) 你的舖仔 (pho-a) 去行！」那個人隨時好，從那時開始，伊就脫離了 38 年久未凍自由行動的苦境。

列位兄姊，舖仔 (pho-a) 是乎這破病 38 冬久安心起居的所在，舖仔 (pho-a) 嘛是乎這破病 38 冬的人，袂凍起立走路的物件。這破病 38 冬的人若無遵趨耶穌的話，夯 (gia) 你的舖仔 (pho-a) 去行，我相信他猶原在那躺啲，袂凍領受新的生命，起來行。

其實，咱每一個人攏有自己的舖仔 (pho-a)，這舖仔 (pho-a) 可能是咱的傳統，咱的規矩，咱的工作，咱的名聲呷地位，甚至是咱的價值觀，意識型態呷自私，這等等的舖仔 (pho-a) 乎咱有真好的生活品質呷水準。列位兄姊，此款舖仔 (pho-a) 嘛可能阻擋咱親近上帝，阻擋咱袂凍成為別人的福氣，在信仰生命內底親就破病 38 冬的人同款，躺在那袂凍行路。

今仔日耶穌要咱夯 (gia) 咱的舖仔 (pho-a) 去行，咱的確親像破病 38 冬的人同款，咱夯 (gia) 咱的舖仔 (pho-a) 去行，放揀咱的舖仔 (pho-a) 成為上帝國福音的祿用呷工具。

參、結論

親愛的兄姊，今仔日主耶穌的話嘛攔再一遍來提醒咱：上帝的團契是要咱起造一個有醫治，會凍乎人更新呷盼望的生命，嘛乎咱成為主耶穌拯救的手，尋求需要咱幫忙的人，成為弱勢人的同伴呷幫忙；若是會凍按呢，我相信咱嘛會凍放揀咱自己的舖仔 (pho-a) 去行，成為真真正正上帝的團契。

【大齋節期第一主日】

守護地球 大齋節減碳迎復活

南印度長老教會推動禁碳排放運動
鼓勵會眾建立氣候正義意識 為地球盡一份力

【曾苑好編譯】為迎接復活節的到來，南印度教會（The Church of South India, CSI）將於大齋節期發起「禁碳排放」（Carbon Fast）活動。新任 CSI 議長奧蒙（Thomas K Oommen）主教 2 月 8 日已向所屬 24 個教區領導人發出公開書函，敦請眾南印度教會信徒在大齋節期間實行減碳生活，為地球暖化盡一份力。

全球暖化越來越嚴重，印度南方由於位近赤道，氣候波動更為明顯。2015 年，印度境內氣溫曾飆升至 47°C，熱浪造成逾 1500 人死亡，其中印度南方的南安得拉邦（Andhra Pradesh）和泰倫加納（Telengana）是受災最嚴重的地區，死亡人數超過 1100 人。2016 年，也有四分之一以上的印度人口遭受乾旱襲擊，造成境內窮人與野生動物糧食不足，被迫遷徙原居地。

世界各地教會多會利用大齋節期，鼓勵信徒以祈禱、禁食、施捨等行動，來沉澱更新自己的靈命，重新思考上帝對每個人生命的旨意。而 CSI 近年將建立教區內信徒的「氣候正義」（Climate Justice）意識作為事工重點，此次結合環境議題與教會節期，發起「禁碳排放」（Carbon Fast）活動，就是希望會眾能參與拯救生命受到威脅的受造物，並且認識氣候正義是教會公眾見證（public witness）的組成部分。奧蒙在信中表示，現代人以化石燃料為基礎、以汽車為中心，這種一勞永逸的經濟並不可取，必須建立一個支持而不是破壞子孫後代的經濟，而教會就是更新的最佳開始。



CSI「禁碳排放」共分為 5 週，每週編列不同執行主題，分別為：簡化消費主義的生活、重思糧食生產與森林、減少使用光電和運輸能源、節約用水及回收廢棄物。信眾除了可閱讀每日經文反省日常生活外，也可在教會內組成小組，集思廣益尋找出「節能省碳」的行動。（資料來源：CSI、ecocongregationscotland.org）

（教會公報 2017.2.24 新聞網）

【營會後心得】

2017 新世代 3C 領袖營

◎張政皓弟兄

或許，在信主的道路上，不是單單只有每個主日來到教會做禮拜跟華語禮拜服事而已，而是傾聽主的話語，並且大大的讚美神，因此在 2/6-8 我參加了由台北中會青年部舉辦的「新世代 3C 領袖營」，在桃園龍潭石門勞工育樂中心舉行。其實原本非常希望少契能有許多人來參加，但多數的人因為忙於其他事情而無法參加，故最後只有我、日明、恆安和麟雅四位(都是同工)參加本次的營會。當初來參加這個營會之前，我有點不明瞭“3C”是什麼？其實 3C 並不是我們現今生活上所使用的“3C”產品，而是創意(Creativity)、品格(Character)、基督(Christ)：即所謂「認知上帝的教會、學習耶穌的教導、領受聖靈的教導、成為耶穌的門徒」。



第一天午餐後，以熱情的詩歌敬拜，揭開這三天兩夜營會之序幕，透過遊戲建立團隊默契、凝聚向心力、促進彼此之間的溝通、培養團隊的精神，並從遊戲

當中開發自己的潛能和不足的地方。晚上的講道是由新店行道會的張主任牧師分享，其中有一段話讓我非常深刻：「魔鬼不怕你來到教會，而是怕你帶著能力離開教會改變世界」。其實從現實生活中就有各種大大小小的挑戰在考驗我們，如何勝過挑戰？聖靈 94(就是)你最好的教練，當我們帶著聖靈克服所有的挑戰。如果沒有遇到挫折，就不值得去做；如果遇到挫折，就代表應當時常去做。當自己遇見難處時，會被聖靈充滿，這是我們每位基督徒做每件事情重要的一個開始；在聖經裡最多是用火形容聖靈，也帶來熱情，當遇到挫折時，能夠再一次爬起來，代表自己不會輕易說放棄，火也能照耀前方，讓自己看得清楚走的方向，因此火帶來光，光帶來色彩，因為在沒有光的時侯會帶來黑暗，火也帶來潔淨、溫暖。

在第一天聚會的最後，牧師叫我們走到他面前，並跪在地上喊三次：「主啊！」為著自己禱告，或許這應該是我第一次跪在主的面前祈求、禱告吧。

第二天除了 QT 時間之外，還要與神面對面(Face to God)，其中最關鍵的三大要素有：1.與神交流改變我的性情，2.與神交流塑造我的性格，3.與神交流開啟屬靈悟性。從不喜歡到喜歡的過程，上帝一直對我們發出訊號。當我們來到神的面前時，要清楚神要的是什麼，神不是要來定罪我們的，而是要讓我們得救。

接著是講道時間，由新莊長老教會的胡牧師分享生來瞎眼的人：一個有病的人，從現代我們年輕人常有中二病(屁孩)、公主病(常責怪別人)、媽寶(以媽媽為中心)、戀愛症候群(黃舒駿的歌，整天愛來愛去)，甚至不只年輕人，而是無論老人和小孩都有的「沒有手機症候群」…等這些症狀；但耶穌說健康的人不用醫生，有病的人(下接第七版)

(上接第六版)才需要，無論我們有什麼病(問題)，要找到耶穌並尋求根治的方法，所以一個生命改變的領袖有四大條件：1.要知道自己的問題，2.一定會被懷疑，3.一定要勇敢作見證，4.顯出上帝的作為。所以不要看別人怎麼說，你如果願意站的住，神的作為會彰顯在你身上，從前不管有什麼病痛，如今因著耶穌，我能看見勇敢為神做見證，雖然有很多事要面對，但上帝永遠傾聽我們的問題，從不拋棄你。

下午是團隊競賽的時間，透過隊旗、隊呼的設計展現組別的創意和向心力，雖然過程中除了時間不夠、沒有時間排練…等因素，但還是完整呈現出我們這一隊所表達的理念精神。

晚會邀請到 IM 行動教會的松牧師分享世界貴人的玩命快遞，也告訴我們耶穌的玩命快遞：1.完成天父使命，2.完成犧牲性命，3.完滿醫治生命。雖然耶穌一直在等候、尋找願意被差遣、使用的人。但是我們都知道必須學習耶穌，實際上卻半途而廢，松牧師也點出了基督徒無法成為世界貴人的三大原因：1.生命沒有焦點，2.生命太多焦點，3.焦點不夠偉大。請問自己是上述這三個當中的哪一個？

第三天早晨依舊是與神對話的時間，藉由圖像的查驗、圖卡後的經文為著他人禱告，這也是訓練自己禱告最好的一個方法，讓自己以後在禱告時能更清楚要講的是什麼；接著講道請來這三天營會一直陪伴我們的三光教會李牧師分享，信息中提到我可以派遣誰呢？當我們還沒有準備、裝備好自己時，上帝就會先等候，神覺得你預備好，祂就會在對的時間使用你，上帝所使用的人是態度對的人，正當我們面對生命中的挑戰及風暴時，要有顆勇敢的心、堅強的心、讚美的心、思念上帝的家、謙卑和認罪的心；並捫心自問：「神，我是給你所使用的人嗎？」而我們要有屬靈硬度的預備，無論遇到挫折、風暴時都能有信心，不要因為他人無心的一句話而國際玻璃價格大漲(講文言一點即重傷)，並且重視神的話語，順著他的話調整自己的柔軟度，除此之外，上帝也會考驗我們的耐久度、持續力、可塑造性的預備，沒有一個年輕人不被上帝使用，都能成為這個世代的光和鹽。

在這三天兩夜的營會中，說長不長、說短不短，希望透過這次的營會更加親近神之外，也能培養自己不足的地方，雖然這次參加的人數只有四個人，但也期待明年的 3C 領袖營、暑假 4C 福音營能夠邀請多一點人來參加，期待每個人都能夠被上帝大大使用，因為沒有一個年輕人是不能被上帝所使用的。



這三天其實感謝的人也不少，包括這次參與的新莊教會的青少契的成員和這次參與在其中的同工、輔導、牧師和傳道，以及曾在我們教會實習的潔恩姐、士倩姐…等人，希望暑假 4C 福音營能夠再見到這些夥伴。